
V minulej sezóne New Holland 
upravil označenie všetkých obilných 
kombajnov na 4 – miestne číslo. Tak 
sa z CR 960 a CR 980 stali CR9060 
a CR9080. V súčasnosti belgická to-
váreň rozšírila svoj program obilných 
kombajnov o dva modely „Eleva-
tion“ – CR9070 a CR9080. Pritom pri 
CR9070, podobne ako už i CR9060, 
bazírujú na šírke mlátiacej komory 
1 300 mm, pri CR9080 na 1 560 mm 
ako je pri výrobnom rade CX.

CR9070 Elevation je vybave-
ný motorom s enormným výkonom 
a súčasne evidentne väčším zásob-
níkom zrna. Motor je rovnaký ako 
pri modeli CR9080, výkon je o 75 
k vyšší než pri jeho menšom bratovi 
CR9060 a ešte o 14 k vyšší než je pri 
štandardnom modeli CR9080. S tým-
to zvýšeným výkonom sa CR9070 do-
káže presadiť i so žacou lištou dlhou 
9,15 m. 

Následnou zmenou je, že sa upra-
vila i veľkosť zberového zásobníka, 
ktorý je lokalizovaný hneď vedľa 
1000 l nádrže na palivo. Vďaka rozší-
reniu zásobníka a vyvýšeniu krytu na 
streche kombajnu sa podarilo zvýšiť 
objem zásobníka o 1500 l na pyšných 
10500 l. Avšak za čo dostal kombajn 
ocenenie? Za automatickú reguláciu 
priechodnosti, nové čistiace zariade-
nie a monitoring poškodených zŕn.

Regulácia priechodnosti „Intel-
liCruise“ získala striebornú medai-
lu od testovacieho centra DLG a to 
napriek tomu, že viacerí výrobcovia 
majú tento produkt vo svojich vý-
robných programoch už niekoľko 
rokov. To čo je na systéme jedinečné, 
je skutočnosť, že ten dokáže včas 
rozpoznať hustotu porastu, a tým 
plynule automaticky regulovať po-
jazdovú rýchlosť kombajnu. To sa 
uskutočňuje nepriamo prostredníc-
tvom merania potreby sily na žacej 
lište a šikmom dopravníku. Vzhľadom 

na to, že sa tento systém kalibruje 
na novo pri každom nadvihnutí žacej 
lišty na úvrati, nie je podstatné aká 
bola predchádzajúca záťaž remeňa. 
Automaticky sa kalibruje i pri zbere 
rôznych plodín a obilnín.

Systému IntelliCruise udáva ob-
sluha len jednu požadovanú hodnotu 
pre záťaž. Potom si už kombajn regu-
luje pojazdnú rýchlosť sám. Napriek 
tomu je tu daná hraničná hodnota 
vo výkone a to 50 % nad hodnotou 
zadanou obsluhou. Podobne tak pri 
poklese otáčok motora pod 1950 za 

minútu zredukuje systém rýchlosť 
posunu do žacej lišty v snahe, aby 
zabránil zbytočným stratám, resp. 
nadbytočnému prísunu hmoty do 
žacieho ústrojenstva. Ako systém 
„IntelliCruise“ fungoval v praktic-
kých podmienkach na CR9070 sa žiaľ 
technici z časopisu Profi nedozve-
deli, nakoľko v čase testu sa systém 
montoval za príplatok len na model 
CR9080.

Striebro získala i sitová skriňa 
„Opti-Clean“, ktorá je v kombajnoch 
Elevation súčasťou základnej výbavy. 

Modelový rad CR od New Hollandu bol na medzinárod-
nej výstave Agritechnica odmenený tromi medailami. Za 
čo kombajn tieto vyznamenania dostal a ako tieto funk-
cie fungujú, vyskúšali technici magazínu Profi v praktic-
kých podmienkach pri zbere kukurice.
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Kombajn New Holland CR9070 Elevation

Žltá pridáva plyn

Nový CR9070 Elevation robil pri žatve kukurice dobrý dojem.Nový CR9070 Elevation robil pri žatve kukurice dobrý dojem.

Prostredníctvom protichodného pohybu medzi vynášacou do-
skou na jednej strane ako i na predných a horných sitách na 
druhej strane dokáže skriňa sít Opti-Clean zvýšiť svoju výkon-
nosť až o 20 %.
Ventilátor je pri čistení Opti-Clean poháňaný hydraulicky, 
hydromotor je umiestnený dole vľavo pod hadicami.
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PRESKLADŇOVACÍ KONTAJNER NA HNOJOVICU – 
75.000 až 125.000 LITROV

Pevná konštrukcia s uzatvoreným profilom.
Celý vrch je otvorený s jedným v strede umiestneným nosníkom.
Tiahlo kontajnera a prepravný podvozok sú hydraulicky ovládané 
bezpečnostným ventilom, ktorý spúšťa kontajner počas napĺňania.
Tento systém napomáha k úplnému vyprázdneniu objemu kontajne-
ra cez otvory na zadnej strane.

K bezpečnosti pri preprave na pozemných komunikáciách slúžia 
vzduchotlakové brzdy na náprave a predpísané osvetlenie.
Rozmery 90 m3 preskladňovacieho kontajnera
Kolesá: 380 x 22,5
Vnútorné rozmery  - Dĺžka: 10.000  Výška: 3.000  Šírka: 3.000
Vonkajšie rozmery   - Dĺžka: 12.100  Výška: 3.200  Šírka: 3.200

„Ako prvý na Slovensku sme si zaobstarali veľkoobjemový kontajner dánskeho výrob-
cu ÖRUM za účelom zefektívnenia pracovného postupu linky na aplikáciu hnojovice s hnojo-
vicovými cisternami SAMSON. Dve z 25 m3 cisterien chceme používať na prepravu hnojovice 
z uskladňovacích žúmp do kontajnera, ktorý bude umiestnený na parcele, kde sa hnojovica 
bude aplikovať. Tretia 25 m3 cisterna s priamym zapravovacím mechanizmom bude slúžiť ako 
aplikátor hnojovice. Z dôvodu veľkých objemov prepravných cisterien sa Farma Majcichov roz-
hodla pre kúpu kontajnera 90 m3“.

Jozef Blesák
– vedúci technických služieb vo Farme Majcichov




